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Цель: отработка практических навыков учащихся по подготовке к Государственной Итоговой Аттестации по математике в формате ОГЭ, в которую входят практико-ориентированные задачи. Научиться решать задачи, с которыми каждый из нас может столкнуться в повседневной жизни.

Задачи:
Образовательная (формирование познавательных УУД): совершенствование умений анализировать и решать практико-ориентированные задачи из окружающей действительности, связанные с формированием практических навыков, необходимых в повседневной жизни, используя уже имеющиеся знания и умения, полученные на уроках математики.

Развивающая (формирование познавательных УУД): развитие умений обобщать и конкретизировать свойства изучаемых объектов; показать широту применения в жизни вычислений посредством решения задач из разных сфер жизнедеятельности человека с целью развития активной познавательной деятельности учащихся; развитие вычислительных навыков и памяти учащихся.

Воспитательная (формирование регулятивных УУД): содействовать формированию умений накопленных знаний в практической деятельности; формирование навыков самостоятельной деятельности, воспитание коллективизма, духа соревнования.

Образовательные ресурсы: шина, компьютер, телевизор, презентация, карточки.
Технологическая карта урока 
	Этап урока 
	Содержание педагогического взаимодействия 
	Формируемые УУД 
	Планируемые результаты 

	
	Деятельность учителя 
	Деятельность обучающихся 
	
	

	1. Организационный момент 
	Учитель приветствует учащихся, 
настраивает 
на работу, проверяет готовность учеников 
	Ученики 
готовятся к уроку, приветствуют учителя  
	уроку, 
	Личностные:  
управление своим настроением, умение выражать эмоции. 
Метапредметные: 
организовывать 
рабочее место, настраиваться 
на познавательную деятельность, способность 
к рефлексии собственной деятельности и деятельности товарищей 
	Организовать детей. Проверить готовность к уроку. 

	2. Мотивационный этап 
	Сегодня наш урок посвящен решению практико-ориентированных задач. Вы знаете, что они встречаются на экзаменах, в повседневной жизни. И сегодня мы рассмотрим решение одного из самых сложных типов задач. А что это за тип задач и к какой теме они относятся нам помогут  прилагательные.
	 Учащиеся угадывают тему урока.
 
	
	Личностные: 
формирование 
стремления 
к познанию. 
Метапредметные: развитие словарного запаса, устной монологической 
речи, 
слушать собеседника, строить понятные для собеседника высказывания. 
Предметные: 
выделять существенную информацию, выдвигать гипотезы и осуществлять актуализацию личного жизненного опыта                                    
	Мотивировать 
учащихся 
к дальнейшему решению задач по теме, 
участию 
в организации урока. 


	3. Актуализация опорных знаний и умений 
	Учитель просит учащихся высказать предположения о том, что означают числа и буквы в маркировке шин, придумать задачи по теме «Шины»».
	Ученики отвечают на вопросы учителя, составляют задания устно, помогая друг другу в случае возникновения затруднений. Контролируют правильность ответов, информации.  
 
	Личностные: контролируют свои действия, проводят самооценивание. 
Метапредметные: умение слушать собеседника, дополнять и уточнять высказанные мнения. 
Предметные:  
повторение понятий, изученных ранее (радиус, диаметр), осмысление необходимости применения полученных знаний.  
	Проверить 
готовность 

учащихся 
к 
дальнейшему изучению тем, при необходимости напомнить ученикам понятия, требуемые 
при 
изучении дальнейшей темы. 

	4. Подготовка к изучению нового 
материала, 
формулирование 

темы 
и 
целей 
урока 
	Учитель 
знакомит 
учащихся с историей и 
теоретической 

базой по задачам, которые им предстоит  решить.
	Ученики слушают и отвечают на вопросы учителя, задают интересующие их вопросы по теме. Просматривают видеоролик.
	Личностные:  
принятие социальной роли обучающегося, формирование умения нести ответственность за свою деятельность, смыслообразование, целеполагание.
 Метапредметные:  

составление 
плана 
и последовательности действий, прогнозирование результата и уровня усвоения материала. 

Предметные: 

закрепление понятий, изученных ранее, разнообразие задач и способ их решения на основе полученного ранее опыта.  


	Оценить 
уровень мотивации учащихся, повысить интерес к предмету 


	5. Введение нового учебного материала
	Учитель ставит перед учениками задачу 
	Учащиеся заполняют таблицу 
	Личностные:  
независимость и критичность мышления; развитие навыков сотрудничества 
Метапредметные:  
составление плана и последовательности действий, прогнозирование результата и уровня усвоения материала, умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие, воспитывать ответственность и аккуратность. 
Предметные: 
Решение практико-ориентированных задач из ОГЭ. 
	Поставить перед учащимися задачу, которую они не знают 
как выполнить – проблему, поиск решения которой им предстоит проделать 


	6. Первичное закрепление нового знания 
	Учитель озвучивает задание, контролирует процесс 
выполнения, 
помогает 
при необходимости наводящими вопросами. 
	Ученики выполняют задания письменно, контролируя процесс решения с помощью презентации. 
А также устная работа учащихся. 
	Личностные:  
уважительное отношение к ошибкам одноклассников, 
независимость и критичность мышления Метапредметные:  
осуществляют 
самоконтроль процесса 
выполнения 
задания, оценивают предложенные варианты решений 
Предметные:  сравнивать 
и обобщать 
факты, строить логически 
обоснованное рассуждение 
	Добиться понимания учеников 

	7. Решение задач 
	Учитель предлагает учащимся практико-ориентированные задачи 
	Учащиеся предлагают способы решения поставленной проблемы и выбирают оптимальный, хорошо им знакомый вариант. 
	Личностные: 
независимость и критичность мышления; развитие навыков сотрудничества, уважительное отношение к ошибкам 
одноклассников
 Метапредметные: контроль правильности ответов, выработка собственного отношения к изученному материалу обучающихся. 
Коррекция. 
Предметные: поиск и выделение необходимой информации.  
	 
	

	8. Подведение итогов, объявление домашнего задания
	Учитель 
задает вопросы ученикам, выдает домашнее задание
	Учащиеся отвечают на вопросы, делают выводы о достижении поставленных целей. 

Записывают домашнее задание
	Личностные: принятие социальной роли обучающегося Метапредметные: 

адекватно осуществляют самооценку, самоконтроль, ответственность и аккуратность. 

Предметные: осуществляют актуализацию полученных знаний в соответствии с уровнем усвоения
	Выделить главное на уроке 
	

	9. Рефлексия 
	Учитель благодарит учащихся за урок 
	Учащиеся реагируют на окончание урока и поведение учителя 
	Личностные: независимость и критичность 
мышления; 
Метапредметные: принимать и сохранять учебную цель и задачу, осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату, планировать будущую деятельность Предметные:  
анализировать степень усвоения материала 
	 


Ход урока 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников 

	1. 
Организационный момент 

	Здравствуйте, ребята. Садитесь, проверьте готовность к уроку: у вас на столах должны быть: рабочий лист, линейка, карандаш, ручка. 
Слайд 1
	 Учащиеся проверяют готовность к уроку, приветствуют учителя, садятся. 

	2. 
Мотивационный этап, подготовка к изучению нового материала

	Ребята, сегодня наш урок посвящён решению практико-ориентированных задач. Вы знаете, что они встречаются на экзаменах, в повседневной жизни. И сегодня мы рассмотрим решение одного из самых сложных типов задач. А что это за тип задач и к какой теме они относятся, нам помогут следующие прилагательные. (Учитель по очереди открывает прилагательные).
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 Слайд 2
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Слайд 3 
	Учащиеся определяют тему урока и записывают её в рабочий лист.


	3.      Актуализация опорных знаний и умений 

	Слайд 4
Классу предлагается для рассмотрения настоящая шина и картинка на слайде. 
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 - Давайте посмотрим на эту шину, вы увидите на ней множество различных надписей – маркировок. Как вы думаете, что они означают? Что вы видите? 


[image: image3]
Учитель выслушивает ответы учеников и открывает следующий слайд с обозначениями букв, цифр на маркировке шины.
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Слайд 5
- Ребята, а какие задачи можно составить по теме «Шины. Маркировка шин»?

В презентации открыт, подготовленный заранее учителем слайд с Маркировкой шины, направленный на привлечение внимания учащихся. 
	Высказывают предположения о том, что означают числа и буквы в маркировке шин. 

Ребята придумывают задачи по теме «Шины. Маркировка шин»

	4.   Подготовка к изучению нового материала, формулирование темы и целей урока 

	Учитель: 
Учитель знакомит учащихся с историей и теоретической  базой по задачам, которые им предстоит  решить.
- А вы знаете, что идея  шины возникла у шотландца Джона Данлопа в 1888 году. Он придумал надеть на колесо трёхколёсного велосипеда своего 10- летнего сына широкие обручи, сделанные из шланга для поливки сада, и надуть их воздухом. 
Учитель включает видеоролик «История шин». После просмотра учитель просит поставить цель и задачи урока. 
Слайд 6

[image: image5] 
https://cloud.mail.ru/public/djfZ/4epEkVMwH

	Ученики слушают и отвечают на вопросы учителя, задают интересующие их вопросы по теме. Ребята просматривают ролик из истории шин.
Учащиеся определяют  цель и задачи урока.

	5.    Введение нового учебного материала 

	 [image: image6.png]


 
Слайд 7
Автомобильное колесо, как правило, представляет собой металлический диск с установленной на него резиновой шиной. Диаметр диска совпадает с диаметром внутреннего отверстия в шине.

  Для маркировки автомобильных шин применяется единая система обозначений. Например, 185/60 R15 (рис. 1). 
Ребята, кто знает, что означают эти числа?

 Первое число (число 185 в приведённом примере) обозначает ширину шины в миллиметрах (параметр B на рисунке 2).
 Второе число (число 60 в приведённом примере) — процентное отношение высоты боковины (параметр на рисунке 2) к ширине шины, то есть [image: image7.png]100 - —.




 Третье число (14) - диаметр диска колеса d в дюймах (в одном дюйме 25,4 мм). 
Таким образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная диаметр диска и высоту боковины.

Для маркировки автомобильных шин применяется единая система обозначений. Например, 185/60 R15 (рис. 1).  Ребята, заполните таблицу для колеса данной маркировки в ваших рабочих листах. [image: image8.png]



Слайд 8
 
Наименование маркировки
  ________________________
Размеры
    ( мм)
Ширина шины
 
Высота шины
 
Диаметр диска
 
Диаметр шины

 
Учитель:
Слайд 9
- Давайте посмотрим, почти все надписи — это цифры, и одна из них — буква. 
- Как вы думаете, что она означает?

Учитель: 
-Буква R обозначает тип конструкции шины. В данном примере буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. На всех легковых автомобилях применяются шины радиальной конструкции.

А какие типы конструкций шин еще есть?

Слайд 10
Учитель включает видеоролик «Конструкции шин».
https://cloud.mail.ru/public/jMND/PkAznQNhZ

	Высказывают предположения о том, что означают числа 185, 60, 15 на маркировке шин. Проверяют свои предположения на шине с помощью сантиметровой ленты
Ребята выполняют работу под руководством учителя. Ответы записывают в таблицу. Сверяют ответы со слайда презентации учителя. 
Ученики делают предположения. Смотрят ролик «Типы конструкции шин».


	6. Первичное закрепление нового знания.

	Учитель: Возможны дополнительные маркировки, обозначающие допустимую нагрузку на шину, сезонность использования, тип дорожного покрытия и другие параметры.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



- Ребята, заполните таблицу для колеса данной маркировки. И найдите разницу между шинами маркировки 185/60 R15.
Слайд 11-14
Параметр маркировки 
(рис.2)
 
 
Наименование маркировки
185/60R14
 
Наименование маркировки
195/70R14
Разница
 
Ширина шины (мм)

 
 
 
 
Высота шины (мм)

 
 
 
 
Диаметр диска    

 (1 дюйм =25,4мм)

 
 
 
 

Диаметр шины (мм)


 

 
 
          Формула :     D=d+2H
 
 
Учитель: 
- Предположите, для чего нужны цветные полосы на автомобильных шинах? 
Показывает ролик «Цветные полосы на шинах».
Слайд 15
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https://cloud.mail.ru/public/vRgN/DqdY9eYLB

	Учащиеся самостоятельно выполняют работу. Ответы записывают в таблицу. 

Ученики делают предположения. Смотрят ролик «Цветные полосы на шинах».

	7. Решение задач 



	Слайд 16-18
1.На сколько миллиметров радиус колеса с маркировкой

 185/60 R14 меньше, чем радиус колеса с маркировкой 195/70 R14
2.Завод допускает установку шин с другими маркировками. В таблице показаны разрешенные размеры шин. Шины какой наименьшей ширины можно устанавливать на колеса автомобиля, если диаметр диска равен 14 дюймам? Ответ дайте в миллиметрах.

Ширина шины (мм)
                         Диаметр диска (дюймы)
12
13
14
165
165/65
165/55; 165/60
       –
175
175/60
175/55; 175/60
175/60
185
–
185/50; 185/60
185/60; 185/70
195
-
195/60
195/55
3. Дмитрий планирует заменить зимнюю резину на летнюю на своём автомобиле.  Для каждого из четырёх колёс последовательно выполняются четыре операции: снятие колеса, замена шины, балансировка колеса и установка колеса. Он выбирает между автосервисами А и Б. Затраты на дорогу и стоимость операций даны в таблице.
Авто-
сервис
Суммарные затраты 
на дорогу
Стоимость одного колеса
Снятие колеса
Замена шины
Балансировка
колеса
Установка колеса
А
250 руб.
52 руб.
270 руб.
190руб.
52 руб.
Б
430 руб.
45 руб.
250 руб.
170 руб.
45 руб.
 Вопрос. Сколько рублей заплатит Дмитрий за замену резины на своём автомобиле, если выберет самый дешёвый вариант?
	Учащиеся выполняют задания. 

Решение всех задач сопровождается наглядной демонстрацией всех фактов, что позволяет учащимся запомнить ход решения.

	Продолжите предложение.
Восхищаясь автомобилями будущего, немногие задумываются о том, какими будут автомобильные шины. Если говорить о реальных шинах ближайшего будущего, то можно утверждать – они будут …
Слайд 19
 Просмотр ролика «Шины будущего».

https://cloud.mail.ru/public/VvJm/aAwaEt48Q

	Ученики делают предположения. Смотрят ролик «Шины будущего».

	8. Подведение итогов, объявление домашнего задания 


	Слайд 20
Учитель вызывает 2-3 учащихся  к доске и просит придумать других учеников вопросы по  теме «Шина. Маркировка шин». Раздаёт карточки с домашним заданием.
	2 -3 учащихся отвечают на  вопросы учащихся о том, что они узнали.

	9. Рефлексия 


	 Слайд 21-23
Учитель:
- Итак, чему мы сегодня учились? (решать практико-ориентированные задачи, решать задачи с маркировкой шин, готовились к экзаменам)

- Подумайте, полезным ли было наше занятие, научились ли вы чему-то новому или нет.

- Поместите смайлик в одну из картинок (на доске три картинки)
-Ничему не научился. Не буду решать такого вида задачи на ОГЭ.

[image: image11.jpg]



-Немного научился. Попробую сделать на ОГЭ.
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-Узнал много нового. Всё супер! Всё сделаю на ОГЭ. 

[image: image13]
Учитель благодарит учащихся за урок и раздаёт карточки с домашним заданием.
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